

# OBSAH

## 6 PŘEDMLUVA Terry Pratchett

## 8 ÚVOD

Stručná historie vývoje žánru fantasy od raných mýtů, legend a bajek přes rozsáhlé eposy, romantické středověké příběhy a pohádky až k žánrové bohatosti dnešních dnů.



## 18 TYPY LITERATURY FANTASY

Charakteristika hlavních žánrových větví fantasy počínaje pohádkou, zvířecí fantasy, artušovskými legendami a konče příběhy meče & magie a hrdinskou a humornou fantasy. V každé kapitole jsou uvedeni významní tvůrci a hlavní díla žánru.



## 38 FILMOVÁ FANTASY

Jedinečná chronologie nejvýznamnějších filmů žánru fantasy s informacemi o ději a tvůrcích filmu včetně tematických bloků k jednotlivým subžánrům.

## 92 TELEVIZNÍ FANTASY

Chronologicky uspořádaný soupis zajímavých televizních projektů – seriálů, sérií a televizních filmů s výraznými prvky fantasy včetně tvůrců, stručného obsahu a odkazů ke knižní a filmové tvorbě.



## 130 KDO JE KDO VE SVĚTĚ FANTASY

Abecedně uspořádaný lexikon nejvýznamnějších autorů literatury fantasy s důrazem na ty, kteří se prosadili v posledních dvou desetiletích. V jednotlivých heslech jsou uvedena klíčová díla, přeložená do češtiny, a další anglické tituly, které by českého čtenáře mohly zaujmout. Pozornost jsme věnovali rovněž klasikům žánru, na něž se u nás dosud zapomínalo.



## 194 VÝZNAMNÉ POSTAVY FANTASY OD A DO Z

Abeecedně uspořádané krátké kapitoly představují nejcharakterističtější a nejslavnější hrdiny žánru, kteří si získali oblibu především v anglosaském světě a ze stránek knih se vydali do světa filmu, komiksu a televizních seriálů.

## 234 FANTASY HRY

Kapitola vysvětlující fenomén fantasy her, které jsou nebyvale úspěšné a oblíbené i u nás. Základní orientace pro všechny, kteří se chtějí naučit hrát hry na hrdiny, porozumět sběratelským kartám a gamebookům či se vyznat v počítačových hrách s motivy fantasy.

## 244 FANTASTICKÉ SVĚTY

Krátký pohled do nejoblíbenějších světů žánru fantasy, kde vedle světoznámé Tolkienovy Středozemě navštívíme i Školu

čar a kouzel v Bradavicích, v níž studuje Harry Potter, ale také méně známý svět Lankhmaru, Narnie, Kola času...

## 260 ČASOPISY VĚNOVANÉ FANTASY

Chronologicky uspořádaná významná periodika, která přispěla ke vzniku a rozvoji novodobé fantasy od počátku 20. století až po dnešek.

## 264 GLOSÁŘ

Slovníček základních pojmů ze světa literatury fantasy.

## 268 REJSTŘÍK